
PO SOSEDNJIH  
KRAŠKIH VASEH
Repentabor / Monrupino – Praprot / Prepotto

Dolžina poti: 10 km

Trajanje: 3,5 ure

Zahtevnost poti: srednje zahtevna, 
primerna za pohodnike, ki jih poleg 
naravnih lepot Krasa zanimajo tudi 
kraška arhitektura, zgodovina ter 
življenje ljudi v tej regiji.  
Primerna tudi za kolesarje s  
treking in gorskimi kolesi. 

Izhodišče
Repentabor – župnijska cerkev

Dobimo se pri Repentaborski cerkvi oz. malo 
pod njo pri informativni tabli. Spustimo se v 
dolino, vendar ne po glavni cesti, ob kateri smo 
pustili avto, temveč po ožji poti (1). Repentabor 
(italijansko Monrupino) je naselje v Tržaški 
pokrajini v Italiji. Večina prebivalcev je slovenske 
narodnosti. Naselje je najbolj znano po cerkvi, 
posvečeni Devici Mariji, ki stoji na 418 m visoki 
vzpetini z imenom Tabo. 

Download GPX track
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Večji del poti sledimo oznakam pešpoti Gemina 
(Poti podeželskega Krasa), vendar v obratni 
smeri. Pešpot, ki se začne na trgu v Mavhinjah, 
je dobila ime po nekdanji rimski cesti, ki je 
povezovala Oglej s Trstom. Označena je iz 
obeh smeri, s tablami z zelenimi puščicami 
na rumeni podlagi, ki kažejo smer (2). Ob 
vznožju Tabora zavijemo proti Sloveniji. Smo 
na asvaltirani cesti. Na prvem križišču gremo 
naravnost in sledimo oznaki za pešpot Gemina, 
ki nas pripelje v vas Repen. Na naslovu Repen 
31 stoji stara kraška hiša, ki je dobro ohranjen 
primer značilne kraške ljudske arhitekture (glej 
povezavo http://kraskahisa.com/eng/index.php). 
Kraško hišo si je mogoče ogledati od aprila do 
oktobra med vikendi in prazniki od 11. do 12.30 
in od 15. do 17. ure (3). Pot nadaljujemo po vasi, 
na naši levi vidimo glavni trg, vendar zavijemo 
desno oz. stran od glavnega trga. Nadaljujemo 
pot po vasi, spremljajo nas rdeče-bele oznake 
(4). Počasi zapuščamo vas Repen. Ob zadnjih 
hišah na robu vasi se ustavimo ob kalu. Tu se 
konča asvaltirana cesta, pot nadaljujemo po 
makadamu. Makadamsko pot, po kateri hodimo, 
preseka glavna cesta za Repen. Vendar gremo 
samo čez cesto in nadaljujemo po makadamski 
poti naprej (5). Še vedno sledimo oznakam za 
pešpot Gemina. Kmalu pridemo do kamnoloma 
pri Repentabru, v katerem pridobivajo kraški 
marmor. Nahajališča kraškega marmorja 
ležijo na ravninskem območju (6). Na tabli pri 
kamnolomu preberemo, da tukaj pridobivajo 
tri različne vrste marmorja, ki se razlikujejo po 
velikosti fosilov. Repentaborski marmorji so 
apnenčaste kamnine svetlo sive barve z zelo 
trdno strukturo , za katere je značilna prisotnost 
fosilov rudistov (dvolupinaste školjke iz Krede). 
(7). Ko pridemo mimo kamnoloma, zavijemo 
desno v manjši hribček.
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Kamnolom je zdaj na naši desni strani, pred 
nami pa makadamska pot, ki nas mimo kraške 
pokrajine in vinogradov pripelje do vasi Zagradec.  
Čeprav je turistična kmetija Milič, pred katero 
nas pripelje pot, vabljiva točka za postanek, saj 
pri Miličevih ponujajo dobra vina, kupiti pa je 
mogoče tudi pršut in druge mesnine, domače 
sokove in sezonsko zelenjavo (glej http://www.
hoteldobregaterana.si/Hotel/ID/65/Turisticna-
kmetija-Milic), pot nadaljujemo brez postanka. 
Po nekaj 100 metrih hoje mimo vinogradov 
na v križišču zavijemo levo in gremo po glavni 
cesti ven iz vasi Zagradec (8). Po približno 500 
metrih znova zavijemo dol z glavne ceste na 
makadamsko cesto. Še vedno sledimo oznakam 
(9). Pot nas vodi mimo vasi Repnič (na naši levi), 
spet na glavno cesto, po kateri hodimo le nekaj 
10 metrov, nato znova zavijemo desno dol z 
glavne ceste. Pridemo na prečno pot, ki se na 
levo spušča proti vasi Zgonik in proti morju, ki 
ga že vidimo med krošnjami (10). Kmalu smo v 
vasi Zgonik (glej http://www.comune.sgonico.
ts.it/index.php?id=8308&L=1) pri Vinoteki. Za 
vinoteko je manjši trg, kjer je spomenik padlim 
partizanom, pa tudi zemljevid vasi in okolice 
(11). Mimo vinoteke in čez trg zapuščamo vas 
Zgonik, hodimo po ožji makadamski poti, na 
vseh razcepih poti se držimo skrajno desno. Po 
kratki stezi mimo vinogradov pridemo zopet 
na glavno cesto. Vidimo smerokaze za vasi 
Koludrovca, Zgonik in Salež. Gremo naravnost 
v vas Koludrovca (glej http://www.comune.
sgonico.ts.it/index.php?id=8311&L=1).
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V vasi Koludrovca si ogledamo manjšo maketo 
vasi z okolico, nato pa zavijemo levo. Še vedno 
hodimo v nasprotni smeri pešpoti Gemina 
(12). Zunaj vasi na križišču zavijemo levo. Tako 
smo si samo malo skrajšali pot. Hodimo mimo 
zapuščenega kala in pridemo na pot, na katero 
bi sicer prišli tudi če bi sledili oznakam za pot 
Gemina (13). Pot nas vodi mimo za Kras značilnih 
kamnitih ograd ter obdelanih travnikov in 
vinogradov na rob vasi Salež (glej http://www.
comune.sgonico.ts.it/index.php?id=8313&L=1). 
Ne zavijemo v center vasi, temveč na križišču na 
robu vasi zavijemo desno in gremo ven iz vasi 
(14). Mimo Saleža smo prišli do križišča, kjer nas 
tabla opozarja, da smo le 400 metrov oddaljeni 
od državne meje (15). Če bi zavili desno v hrib, 
bi šli proti Sloveniji oz. proti Komnu. Ostanemo 
na italijanski strani in gremo naravnost proti vasi 
Samatorca. Tik pred vasjo v miru in idili Krasa 
stoji manjša cerkev svetega  Urha (16). Kmalu 
smo v vasi Samatorca (glej http://www.comune.
sgonico.ts.it/index.php?id=8314&L=1). Pridemo 
do avtobusnega postajališča v Samatorci in do 
večjega križišča, v katerem gremo naravnost. 
Kakšnih 100 metrov od avtobusnega postajališča 
v Samatorci gremo naravnost (17). Kmalu 
pridemo na rob vasi, kjer se konča asvaltna cesta. 
Nadaljujemo naravnost po makadamu proti vasi 
Trnovca. Prišli smo do konca makadamske poti 
na rob vasi Trnovca, že vidimo prve hiše. Zavijemo 
na asvaltno cesto, levo navzdol. Počasi smo prišli 
na glavno cesto. Pri hiši z velikim vrtom, kjer nas 
pozdravita dva psa, zavijemo desno. Hodimo 
še kakšnih 500 metrov po glavni cesti in pred 
nami na naši levi strani smo zagledali tablo za 
vas Praprot. Na vhodu v vas Praprot je konec 
tokratne poti (18).
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